

广州新增2例本土病例,均来自荔湾封闭区

7月1日后开放第一针新冠疫苗接种预约

6月19日,广州市人民政府新闻办公室召开疫情防控新闻发布会。新快报记者从会上获悉,18日广州新增2例境内确诊病例,均来自荔湾区白鹤洞封闭区,在酒店集中隔离期间确诊。据悉,广州市卫健委对疫苗预约系统进行了优化调整,重点安排6月9日前已接种第一剂次的市民,完成第二剂次的接种。7月1日后,包括第一剂次接种的市民均可全面预约安排。



6月19日,广州市人民政府新闻办公室召开疫情防控新闻发布会。

新增病例
隔离期间确诊

发布会上,广州市卫健委副主任陈斌介绍了广州市新冠肺炎疫情防控的最新情况。6月18日0时至24时,广州新增2例境内确诊病例,均为荔湾区白鹤洞街封闭区内居住人员,6月7日已纳入隔离酒店集中隔离,开展医学观察。新增病例的密接者、次密接者均已纳入集中隔离医学观察。

数据显示,5月21日至6月18日24时,本轮疫情全市累计报告153例境内感染者;其中确诊病例146例,无症状感染者7例。本轮疫情的所有感染者均已在市八医院接受治疗。经专家评估,6月18日有2名确诊患者出院,出院后要继续接受康复隔离,确认没有问题后,方可离院。截至6月18日24时,本轮疫情确诊患者累计出院17人。

此外,6月18日,广州开展核酸采样共48.26万人次,除了在隔离酒店密接排查发现以上2例阳性感染者外,对荔湾区重点区域、番禺区和南沙区中风险地区的采样检测,未发现阳性病例。

“从近日广州陆续出现的零星散发病例来看,虽然这些病例均在集中隔离酒店发现,但集中隔离前在封闭封控管理区有着活动史,可能存在潜在的密接者,仍然有一定的社区传播风险。”陈斌指出,近日其他城市还发现了集中隔离超过14天之后被确诊的病例。这些情况都在提示,目前解除封闭封控管理和调整防控措施的区域仍不能完全放开,仍需要进行必要的管控。在此期间,将对区域内的人员,继续进行一段时间的健康监测,并适时安排核酸检测,以最大程度消除可能的传播感染风险,防止疫情反弹。

每日分区时段
预约疫苗

当前,广州正全力推进疫苗接种工作,陈斌亦介绍了新冠病毒疫苗线上预约系统的升级情况。数据显示,截至6月18日24时,全市累计接种新冠病毒疫苗1667.7万剂、1074.8万人;其中591.2万人已完成全程接种。为进一步畅通预约渠道,连日来,市卫健委就市民集中反映的预约难问题,对广州健康通疫苗预约系统进行了优化调整,并从6月19日起开始启用。具体如下:

优化排号规则。对系统做出调整,将原来实时预约排号,改为上网预录信息,系统根据第一针接种时间自动为您安排号源,并发送短信通知。第一针接种时间越早,排号越靠前。

分区时段预约。将整体排队预约,改为系统每天为各区分别开放预约时间段进行,具体是:每日上午8-12点是天河、白云;12-16点是海珠、番禺、增城;16-20点是越秀、荔湾、黄埔、花都、南沙、从化。另外,每天的20点至次日8点为系统数据处理和维护时间,系统将无法登录。

优先安排第二剂次接种。集中6月19日、20日、21日三天时间,为超过35天未接种第二剂次的居民专门开放预约登记。之后,再对符合第二剂次接种条件的其余人群有序开放预约登记。计划2周内(即6月30日前),重点安排6月9日前已接种第一剂次的市民,完成第二剂次的接种。7月1日后,包括第一剂次接种的市民均可全面预约安排。

陈斌提醒,市民朋友当成功预约后,因其他原因无法按时前往接种时,应提前一天在系统取消预约登记。若未提前取消又未按时完成接种,系统将记为“爽约”,“爽约”超过2次将不允许再通过此途径预约。

针对重点区域居民普遍关注的接种疫苗问题,她表示:“我们将会在不存在人员集聚风险的前提下,适时安排接种第二剂疫苗,尽快建立人群免疫保护屏障。”

专家:态势向好
不等于疫情结束

就广州目前的疫情形势,出席发布会的南方医科大学公共卫生学院院长杨杏芬指出,此次疫情是由新冠病毒Delta变异株引起的,从目前的研究结果来看,它具有病毒载量高,在人群中传播风险升高的特点。面对这样一个病毒特性,整个疫情防控可以说是与时间赛跑,广州也采取了力度强、范围广、发现早的防控措施。

“每个人在疫情防控中贡献了一个个齿轮的作用,总体推动了整个疫情防控。实践证明,得益于大家的努力,疫情才能得到快速遏制。”她进一步指出,目前疫情防控虽然呈现向好的态势,但并不意味着疫情已经结束。Delta变异株所具有的特性在不断提升提醒公众,只要稍有松懈,疫情就有反弹的风险。

杨杏芬建议,现阶段个人防护仍不能松懈,每一个人都应配合辖区内的疫情防控措施,如果是在封闭、封控区域内的市民,要保持良好情绪,配合各项措施。

与此同时,市民应尽快接种新冠病毒疫苗,有助于建立免疫屏障;做好自我健康监测,如果出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,一定要尽快到发热门诊就医,做到早发现、早诊断。

中山大学公共卫生学院(深圳院)院长舒跃龙也表示,个人在目前依然需要做好个人防护。广州市民要倍加珍惜抗疫成果,不能有一丝一毫大意。

佛山南海区一地
调整为中风险地区

新快报讯 记者胡珊报道 6月19日晚,根据官微“南海发布”消息,佛山市南海区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发出通告,根据国家和省关于应对新冠肺炎疫情分区分级防控的工作要求,现将佛山市南海区桂城街道中海锦城国际花园3街3栋风险等级由低风险调整为中风险。

离深出省须持48小时内
核酸检测阴性证明

新快报讯 6月19日晚间,深圳市交通运输局通过官方微信发布公告,公告称,自6月20日0时起,通过各交通站场离深出省须持48小时内核酸检测阴性证明。

因疫情防控需要,自6月20日0时起,所有从深圳机场、火车站、汽车站、码头等交通站场离深出省的旅客,均须出具“健康码”绿码及48小时内核酸检测阴性证明。

此外,据深圳机场官方微信公众号消息,因疫情防控需要,自6月19日13时起,对所有进入深圳机场航站楼(含地面交通中心)的人员加强管控,在现有测温、“健康码”查验基础上,所有人员必须出具48小时内的核酸检测阴性证明。

离莞出省须持48小时内
核酸检测阴性证明

新快报讯 记者杨英杰报道 6月19日,东莞市卫生健康局发布封闭区第一轮人员核酸筛查结果:主城区内10个封闭点,包括18日确诊病例所在小区“百悦尚城”在内,采样3982人;麻涌3个封闭点,采样5428人。13个封闭点共采样9410人,第一轮人员核酸筛查结果均为阴性。

当日,东莞市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发布最新通告。广大市民群众非必要不离莞、不出省,确需离莞出省的,须持有48小时内核酸检测阴性证明。

擅自离开封控区域
南沙一居民被行政处罚

新快报讯 记者林钢威报道 据广州南沙警方6月19日通报:6月16日晚,家住南沙区珠江街东二路的居民吴某拒不执行《广州市南沙区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于落实广州市疫情分级分类防控有关通告精神进一步加强我区疫情防控工作的通告(第6号)》之规定,擅自越过围蔽设施离开封控区域,给疫情防控工作带来风险隐患。目前,南沙警方已依法对吴某作出行政处罚。

南沙区珠江街嘉安花园由封闭管理调整为封控管理

新快报讯 记者朱清海报道 昨日,据“广州南沙发布”微信公众号消息,广州市南沙区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布《关于调整分级分类防控措施的通告(第9号)》指出,结合当前南沙区疫情防控工作情况,为进一步精准科学实施疫情防控,现就有关封闭、封控管理区域调整分级

分类防控措施。

通告提到:南沙区珠江街嘉安花园由执行封闭管理调整为执行封控管理,区域内现有人员不得离开本区域,非本区域居民不得进入。社区出入口实行24小时值守,严格落实测温、查证、扫码、佩戴口罩等防控措施。人员不得聚集;调整珠江街灵新大道以东、

工业路一巷以南、六涌以北区域的封控管理措施,实施严格的防控管理。对公共场所进行严格管控,区域内文体娱乐等公共场所、密闭经营场所(影剧院、KTV、酒吧等)继续暂停开放,禁止各类人群聚集活动。药店、农贸市场、超市在严格落实测温、扫码、限流等管控措施的前提下有序开放。

■ 采写:新快报记者 黄嘉丰 高辅舒 ■ 摄影:羊城晚报记者 曾育文